
Referat fra dommermøde 18-1-25 kl. 10.00 

Nyborg idræts-og Fritidscenter Storebæltsvej 13-15, 5800 Nyborg 

 
1. Velkomst, Kaffe og praktiske oplysninger Frokost indlægges når det passer omkring kl. 12.00. Herefter 

en kort præsentation af dommerne af hensyn til de mange nye dommere. 

 
19 dommere mødt op. Der var afbud fra: Dan, Steen, Sasha, Jane, Jens Rørbæk, Karen 
Jan Agger havde besluttet at slutte sin dommergerning. D.V.S at vi er 25 aktive dommere i 2025 

2. Velkomst til de nye dommeraspiranter. Jeg har fået tøj til de nye dommere, som medbringes til 
udlevering. Udleveres en ad gangen. 
 
De nye dommere fik udleveret tøj og dommerkort. Til de nye dommere der ikke var med, har andre 
dommere taget deres tøj med til dem 

3. Nyt fra WA. Efter at jeg ikke mere er WA dommer får jeg ikke diverse nyheder, så det er begrænset 
hvad jeg kan fortælle af nyt. Hvis der er nogle der har noget at byde ind med, er de velkomne. 
 
Bylaws kan følges her: https://extranet.worldarchery.sport/documents/index.php/html/?dir=66  
 
interpresentations kan følges her: 
https://extranet.worldarchery.sport/documents/index.php/html/?dir=61  
 
Der er ikke umiddelbart noget nyt fra WA der får indflydelse på lovgivningen i Danmark. 

4. Debat om problemstillinger fra det forgangne år. Klaus medbringer nogle eksempler. Andre er 
velkommen til at komme med eksempler også. (selvstændigt dokument) 
 
Klaus refererede fra nogle episoder fra det forgangne år, omkring at dommerne skal huske at tjekke 
tiden før en ny session herunder at der skal være 10 sek. Også før en shoot off. Hvis tiden er forkert, 
skal matchen stoppes omgående. 
Ved finaleskydninger alternerende skal dommeren huske at det er laveste score eller sætscore der skal 
skyde først. Hvis lige er det den skytte/hold der startede der skal skyde først. 

5. Lovforslag til forbundsmødet gennemgang Klaus (selvstændigt dokument). 
 
Klaus gennemgik lovforslagene der kommer på forbundsmødet  

6. Indstilling til valg af dommerformand Klaus genopstiller er der andre kandidater. I fald der andre 
kandidater laves der en afstemning om indstilling.  
Kenneth og Klaus stillede op. Der blev foretaget hemmelig afstemning om disse 2 kandidater 
 
Klaus 8  
Kenneth 6  
blanke 5 
Klaus indstilles som dommerformand til forbundsmødet. 

7. Banegodkendelser 2025 Baner, der skal godkendes i 2025, er udsendt sammen med den foreløbige 
dagsorden som bilag. Dommerne påsættes på mødet. Øst- og Vestdommere i hver sin gruppe.  
 
Dommerne blev fordelt i henholdsvis øst- og vestdommere og listerne blev udfyldt 
Vedlagt. 
Alle banegodkendelserne skal være færdige inden udgangen af juni 2025. Dommerne kontakter 
klubberne. Hvis der ikke kan skabes kontakt, skal Klaus kontaktes. 

https://extranet.worldarchery.sport/documents/index.php/html/?dir=66
https://extranet.worldarchery.sport/documents/index.php/html/?dir=61


8. Dommerformænd og TD til danske mesterskaber vil også i 2025 blive samme person. PT. er der 4 der 
er TDer: Dan, Steen, Søren, Frands og Klaus. Otto er stoppet. Dan ønsker ikke fremadrettet at være 
TD. Sammen med denne medsendes der en DM-liste som den ser ud nu. Der er endnu ikke dato på 
Master ude i Silkeborg. Måske Bjarne har datoer. Dommerne må meget gerne byde ind på stævnerne 
nu og senest i den 12. januar. Lige nu har jeg fået ønsker nok fra de ”gamle dommere Jeg kunne godt 
tænke mig nogle flere tilmeldinger fra de nye dommere.  
Klaus regner således med at have en færdig liste med DM´erne med på mødet. Hvis der stadig 
mangler dommere, vil de blive påsat på dommermødet. 
 
Klaus viste den foreløbige dommerfordeling til de kommende DM´er. Listen er lukket for de ”gamle 
dommere” Her er der nok. Der er stadig plads på nogle af DMerne til de nye dommere. Kontakt Klaus 
ud fra den vedlagte liste, hvornår nye dommere vil kunne deltage. 
 

9. Søren har deltaget som dommer i run archery. Søren vil fortælle om sine oplevelser 
 
Søren holdt et glimrende oplæg. Det er tydeligt at Run Archery er nyt endnu. Der var plads til 
forbedringer hos arrangørerne. 

10. Emner fra dommerne: Der er modtaget 2  
 
Diskussion omkring sikkerhed med henvisning til DM hold i Herning -Jens Fudge 
 
Der var en livlig diskussion. Det var korrekt at der manglede nogle meter i forhold til den 
sikkerhedsafstand vi ellers har i siderne, men det blev vurderet af TD i samråd med BD at sikkerheden 
var god nok. På 70 m skulle der have været ca. 16m. Der var omkring 12 m. 
 
Afklaring af spørgsmålet omkring hvad vi gør med skytter der identificerer sig med det andet køn og 
kønskifte. Kenneth Info fra Bestyrelsen 
 
Kenneth orienterede. Det er ikke en dommeropgave, men en forbundsopgave. 

11. Caseopgaver fra Klaus. Her vil jeg gerne have at dommerne arbejder sammen 2, og gerne en ny 
sammen med en ”gammel dommer”. Steen og Kenneth arbejder sammen, da de kender til 
spørgsmålene. Medbring jeres lovkompleks evt. på pc. Jeg har bedt sekretariatet om at lave 10 stk. 
nye lovkompleks udskrevet til de nye dommere. Håber det lykkes og at jeg har dem med. Er der evt. en 
dommer der bor i nærheden af Idrættens hus der kan hente dem, hvis det bliver i sidste øjeblik. 
 
Klaus havde oversat den test nye potentielle WAE kandidater skulle igennem for at blive optaget på 
kurset. Der blev arbejdet sammen i grupper af 2-4 i ca. 1,5 timer. Alle opgaverne blev efterfølgende 
gennemgået. 

12. Kørselsafregninger. Der er stadig en del der ikke navngiver deres kørselsafregninger. Dette betyder at 
jeg skal bruge unødig tid på at lave navneændringer for at de ikke bliver blandet sammen.  
Klaus sender afregninger til regnskab om onsdagen, Der er lavet en opdateret version på forbundets 

hjemmeside. Der er kun en stigning på 2 øre pr. km 😊 

Vær omhyggelig med kvitteringer. Det er ikke nok med en mobilpay kvittering. 
 
Dette punkt blot til info 

13. Antal dommere til stævnerne. I 2025 har jeg kalkuleret med 1 fast dommer mindre end tidligere år, da 
vi forventelig har 2-4 dommeraspiranter med til hvert stævne. For lige at repetere er her retningslinjerne 
for antallet af dommere til stævnerne. Dommeraspiranter er derudover. 

o Skivestævner op til 50 skytter 1 dommer 

o Skivestævner fra 51-100 skytter 2 dommere 

o Skivestævner fra 101 skytter 3 dommere 



o DMer senior og ungdom 5-6 dommere inkl. TD som er dommerformand 

o DMer masters 2-3 dommere inkl. TD som er dommerformand 

o 3D op til 100 skytter og en bane 1 dommer 

o 3D fra 101 skytter eller 2 baner og op 2 dommere 

o 3D DM 2 dommere hvoraf den ene er dommerformand og TD 

o Der skal selvfølgelig tages hensyn til antallet af haller ved indendørs baner. 

o Der afsættes som udgangspunkt 1, 2 eller ved store stævner 3 dommere til de almindelige 
stævner, alt afhængig af, hvor mange skytter, der forventes at komme. Der afsættes evt. gerne 
også en reserve. Dommerformanden kontakter efter endt stævnetilmelding den arrangerende 
klub for at høre om antallet af skytter. Der justeres efterfølgende så dommerantallet passer i 
forhold til antallet af skytter. 

o Dommerpåsætterne Steen, Dan og Klaus påsætter i første omgang antallet af dommere ud fra 
bedste erfaring.  
 
Dette punkt blot til info 

14. Eventuelt  
 
På forbundsmødet skal der ligeledes vælges en lovudvalgsformand for 2 år. Klaus stiller om til genvalg. 
Normalt skal formanden efterfølgende udpege 2 medlemmer i lige år. Da Lis er afgået udenfor tur, 
skulle der udpeges et enkelt medlem. Her ønskede kun Kenneth at opstille blandt dommerne. Kennet 
er hermed udpeget for et år. 

15. Dato for næste års møde. I år har der været et stævne i dag, hvilket betyder at en dommer ikke har 
kunnet deltage. Der foreslås lørdag den 17-1-26 som kommende dato for dommermødet i 2026. Sted 
kendes ikke endnu, men det kan evt. være samme sted som i 2025. Sekretariatet får besked på datoen 
så der ikke godkendes stævner denne dag. 
 
Den 17-1-26 blev godkendt 

16. ca. kl. 16 Tak for i dag 
 
Mødet sluttede kl. 16.05 

Med venlig hilsen 

Klaus Lykkebæk 


